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ΖΗΤΗΜΑ 1ο

Σ Λ Σημειώστε, στην πρώτη στήλη, αν θεωρείτε ότι είναι Σωστό ή στη δεύτερη, αν θεωρείτε 
ότι είναι Λάθος, σε κάθε μια από τις παρακάτω διατυπωμένες προτάσεις: (μονάδες: 2)

 
Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και το Συμβούλιο της Ευρώπης είναι δύο ανεξάρτητα μεταξύ τους και 
διαφορετικά θεσμικά όργανα. Στο Συμβούλιο της Ευρώπης συμμετέχουν και χώρες που δεν είναι μέλη 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

 
Σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης το εθνικό νόμισμα έχει αντικατασταθεί υποχρεωτικά από το 
ΕΥΡΩ.

 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποτελείται από “Επιτρόπους” τους οποίους διορίζει το κάθε κράτος – μέλος, 
με τη σύμφωνη γνώμη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

  Ο βασικός Καταστατικός Χάρτης της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι η Συνθήκη της Ρώμης του 1957.

 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει θεσμοθετημένη Κοινή Εξωτερική Πολιτική. Ο διορισμός της κυρίας Aston 
δε δεσμεύει την εξωτερική πολιτική των Κρατών Μελών.

ΖΗΤΗΜΑ 2ο

Στα ερωτήματα που ακολουθούν δίνονται πέντε (5) απαντήσεις. Σημειώστε στην κάθε μία στην πρώτη 
στήλη, εφόσον συμφωνείτε με την απάντηση που δίδεται ή στη δεύτερη στήλη, εφόσον δε συμφωνείτε. Κάποιες 
απαντήσεις είναι σωστές, ενώ άλλες είναι λανθασμένες. Σε κάθε υπο-ενότητα, είναι ενδεχόμενο όλες οι 
απαντήσεις να είναι σωστές ή και όλες λανθασμένες.  Απαντήσεις που αναιρούν η μία την άλλη, 
αλληλοαναιρούν και τη βαθμολόγησή τους. (μονάδες :6, για το σύνολο του θέματος, άρα 0,4 για κάθε μη 
συγκρουόμενη με άλλη [ή άλλες] απάντηση).

Σ Λ 2.1.   Η Αρχή της Ελεύθερης Κυκλοφορίας των Εμπορευμάτων, σημαίνει:

 
Οι χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν έχουν το δικαίωμα να προβαίνουν σε υγειονομικούς 
ελέγχους τροφίμων που προέρχονται από άλλη χώρα μέλος, προκειμένου να επιτρέψουν την εισαγωγή 
και τη διανομή τους στην εγχώρια αγορά. 

 
Τα εμπορεύματα που παράγονται σε μια χώρα – μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στη συνέχεια 
εξάγονται σε μια άλλη χώρα – μέλος, απαλλάσσονται από την καταβολή ΦΠΑ.

 
Τα εμπορεύματα που προέρχονται από μια χώρα μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και εισάγονται σε 
μια άλλη χώρα – μέλος, καταβάλλουν μειωμένους δασμούς εισαγωγής.

 
Εμπορεύματα που έχουν εισαχθεί σε μια χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και προέρχονται από μια 
“τρίτη χώρα” (πχ. Κίνα), υποβάλλονται σε δασμούς εισαγωγής, μόνο όταν πωλούνται σε άλλη χώρα 
της Ευρωπαϊκή Ένωσης, διαφορετική από αυτή στην οποία έγινε η εισαγωγή τους.

 
Εμπορεύματα που έχουν εισαχθεί από τρίτες χώρες, κυκλοφορούν μεταξύ των χωρών – μελών χωρίς 
τελωνειακές διατυπώσεις.

Σ Λ 2.2.    Σύμφωνα με την αρχή της ελεύθερης κυκλοφορίας των προσώπων σε όλες τις 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης:

 
Καμιά χώρα – μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης δε δικαιούται να ζητά διαβατήριο από πολίτες άλλης 
χώρας μέλους, προκειμένου να τους επιτρέψει την είσοδο στη χώρα.

 
Αν κάποιος πολίτης μιας χώρας μέλους διώκεται για ένα έγκλημα που διέπραξε σ' αυτή, μπορεί να 
μετακινηθεί σε κάποια άλλη Ευρωπαϊκή χώρα και να αποφύγει τη δίωξή του.

 
Καμιά χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν έχει το δικαίωμα να ζητά VISA από πολίτες άλλης χώρας 
μέλους, προκειμένου να τους επιτρέψει να την επισκεφθούν.

 
Οι πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όταν εγκαθίστανται σε άλλη χώρα από αυτή της οποίας είναι 
πολίτες, στη χώρα εγκατάστασης υπόκεινται στη νομοθεσία της χώρας προέλευσης και όχι της χώρας 
που έχουν εγκατασταθεί. 

 
Οι πολίτες όλων των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης μπορούν να εγκαθίστανται σε 
οποιαδήποτε άλλη χώρα μέλος και να απολαμβάνουν των ίδιων δικαιωμάτων και να φέρουν τις ίδιες 
υποχρεώσεις με αυτές των πολιτών της χώρας που τους “φιλοξενεί”.



Σ Λ 2.3.  Τα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια και πριν απ' αυτά ο Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής, επιλαμβάνονται 
των διαφορών μεταξύ πολιτών οποιασδήποτε χώρας μέλους και της Δημόσιας Διοίκησης της κάθε 
χώρας μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στις παρακάτω τυχαίες περιπτώσεις:

 
Μια Νομαρχία εγκαλείται από πολίτες ότι δεν έχει λάβει επαρκή μέτρα για την προστασία του 
περιβάλλοντος σε σχέση με τη λειτουργία των Χημικών Βιομηχανιών που λειτουργούν στην περιοχή της.

 

Κάποιος (ή κάποιοι) διαμαρτύρονται ότι υπάρχει διαφορετική μεταχείριση του πολίτη του ίδιου του 
εγκαλούμενου κράτους, έναντι ενός πολίτη άλλου κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης (μη ισότιμη 
μεταχείριση). Υποθετικά, υποψήφιος Εργαστηριακός Συνεργάτης του ΤΕΙ Σερρών, δεν προσλαμβάνεται 
με το αιτιολογικό ότι δεν έχει ελληνική υπηκοότητα. Καταγγέλλεται το ΤΕΙ.

 

Ένα Πανεπιστήμιο (υποθετικά – το Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο) ζητά διπλάσια δίδακτρα – ανά 
θεματική ενότητα - από τους Γάλλους φοιτητές της Διδακτικής της Γαλλικής γλώσσας, από όσα από τους 
Έλληνες φοιτητές, με το αιτιολογικό ότι οι Υπηρεσίες Γραμματειακής Υποστήριξης πρέπει να μεταφράζουν 
όλα τα έγγραφα. Καταγγέλλεται το ΕΑΠ (Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο).

 
Ένα ζευγάρι προσφεύγει, αφού ήδη απέτυχε να τεκνοποιήσει και οι ηλικίες του ζεύγους βρίσκονται στα 
αναπαραγωγικά όρια, ζητώντας να υιοθετήσουν, ενώ το αρμόδιο Νομαρχιακό όργανο δεν τους το 
επιτρέπει, εφαρμόζοντας την Ελληνική Νομοθεσία, καταγγέλλοντας το Νομαρχιακό Όργανο. 

 

Ένα κατάστημα – οπωροπωλείο, που έχει καταλάβει το χώρο του πεζοδρομίου μπροστά από το διπλανό 
κατάστημα του καταγγέλλοντος Φαρμακοποιού (που είναι Φαρμακείο) με το αιτιολογικό ότι παρεμποδίζει 
την είσοδο των “πελατών” του, αφού καταδικάστηκε από τα  Ελληνικά Ποινικά και Αστικά (με την 
καταβολή Αποζημίωσης) Δικαστήρια και αρνείται να την καταβάλει και προσφεύγει - καταγγέλλει το 
Δικαστήριο.
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Να διατυπωθεί μια πρόταση χρηματοδοτούμενης δράσης με αντικείμενο (σκοπό) “να 
διευκολύνεται η ίδρυση επιχειρήσεων”. Να αναφερθούν, περιοριστικά, οι διαδικασίες και αυστηρά 
και μόνο στο χώρο που διατίθεται.

[Μονάδες 2]
Δεν υπάρχει τυποποιημένη λύση

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
1. Διαγραφή απάντησης, έστω και αν σημειώνεται η ίδια ως ορθή, με οποιοδήποτε τρόπο 

(blanco για παράδειγμα), θεωρείται λανθασμένη, ανεξάρτητα αν αποτελεί τη σωστή επιλογή. 
Πολύ περισσότερο θεωρείται λάθος όταν δεν αποτελεί επανάληψη της αρχικής επιλογής, αλλά 
μεταστροφή της εκτίμησης. Το σβήσιμο μιας απάντησης με γομολάστιχα, φαίνεται. 

2. Ως σύμβολο επιλογής μπορεί να χρησιμοποιηθεί οτιδήποτε (Χ, μαύρισμα, ν κα).
3. Ελέγξετε αν έχετε γράψει το όνομά σας, πριν παραδώσετε το γραπτό σας. 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
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